

# 国足:以谦逊态度备战亚洲杯

新华社上海12月18日电(记者 许东远 肖世尧)中国男足国家队18日从上海启程前往阿联酋首都阿布扎比,正式开启2023亚足联亚洲杯的备战。在阿布扎比期间,国足将集训近3周,计划进行4场热身赛。

对于国家队目前的状态,中国队主教练扬科维奇在上海浦东国际机场接受记者采访时表示,在世预赛有较好表现的基础上,希望队伍继续保持谦虚的态度,努力训练,产生积极的正能量,继续把上一阶段不错的状态保留到亚洲杯上。

扬科维奇补充道:“三周的时间,训练的目的是保持好队伍的平衡。主要在体能、技战术、心理建设方面进行一定的训练,希望队伍带着充足的动力去备战亚洲杯比赛。”

对于此次赛事的目标,扬科维奇回应说:“队伍作为整体,要打出比较紧凑的阵型,一定要有良好的精神状态,以全力以赴的态度争取拿下比赛,这是一如既往的要求。之后我们再把第二场比赛作为下一个目标,一步一步走下来。”

国足老将吴曦表示:“首先要做好每一天的训练,准备好每一场比赛,通过一点一滴去积累。比赛中要做好防守,在稳固防守的前提下,再去想怎么能够取得进球。”

这次国足大名单中,来自成都蓉城足球俱乐部的门将蹇韬首次入选。“很荣幸能为国出征,希望把压力转换成动力,去促使自己更快成长,更快进步,全力以赴为国效力,为国争光。”蹇韬说。

国足本期集训共招入26名球员,按照计划,全队将于阿联酋当地时间19日上午进行抵达后的首次室外合练。韦世豪、王秋明、李可、蒋光太、吴少聪5名目前身在海外的球员将直接前往阿布扎比与球队会合。

据悉,2023亚足联亚洲杯将于卡塔尔当地时间2024年1月12日至2月10日举办。



12月17日,演员进行太极拳表演。当日,2023年太极拳传承发展大会在河南省焦作市温县举行。太极拳展演、《太极耍虎》等节目为现场观众带来了一场视听盛宴。

新华社发

## 欧冠16强对阵抽签揭晓

新华社柏林12月18日电(记者 刘旸)2023-2024赛季欧冠联赛16强对阵抽签18日在瑞士尼翁揭晓,“超级对决”并未出现,热门球队巴黎圣日耳曼队将对阵皇家社会队,巴萨罗那队遭遇那不勒斯队,国际米兰队将对阵马德里竞技队。

具体对阵如下:波尔图(葡超)对阵阿森纳(英超)、那不勒斯(意甲)对阵巴塞罗那(西甲)、巴黎圣日耳曼(法甲)对阵皇家社会(西甲)、国际米

兰(意甲)对阵马德里竞技(西甲)、埃因霍温(荷甲)对阵多特蒙德(德甲)、拉齐奥(意甲)对阵拜仁慕尼黑(德甲)、哥本哈根(丹超)对阵曼城(英超)、莱比锡(德甲)对阵皇家马德里(西甲)。

此外,本赛季欧罗巴联赛淘汰赛附加赛对阵也于当天出炉。费耶诺德(荷甲)对阵罗马(意甲)、AC米兰(意甲)对阵雷恩(法甲)、朗斯(法甲)对阵弗赖堡(德甲)、伯尔尼年轻

人(瑞士超)对阵葡萄牙体育(葡超)、本菲卡(葡超)对阵图卢兹(法甲)、布拉加(葡超)对阵卡拉巴赫(阿塞拜疆超级联赛)、加拉塔萨雷(土超)对阵布拉格斯巴达(捷甲)、顿涅茨克矿工(乌超)对阵马赛(法甲)。

欧冠16强首回合比赛将于2024年2月13日打响。欧罗巴联赛淘汰赛附加赛首回合比赛定于2024年2月15日开赛。

## 新赛制世俱杯将在美国举行

新华社日内瓦12月17日电(记者 单磊)国际足联17日在沙特阿拉伯吉达举行理事会会议,决定首届实行新赛制的国际足联世俱杯将于2025年夏天在美国举行,并公布了一系列关于获取参赛资格的细节。

由32支球队参加的首届新赛制国际足联世俱杯将于2025年6月15日至7月13日举行,参赛俱乐部为:欧洲12支,南美洲6支,亚洲、非洲、北美洲及加勒比海地区各4支,大洋洲1支,再加上东道主美国队。

参赛资格获取方面,亚洲、非洲、南美洲、北美洲及加勒比海地区、大

洋洲的规则是一样的:在各自联合会举办的俱乐部冠军联赛中获胜积3分,平积1分,每次晋级进入下一轮获得3分。欧洲则是胜2分,平1分,进入欧冠联赛小组赛积4分,进入16强积5分,16强之后每晋级一次积1分。

国际足联理事会解释说:“我们的目的就是保证比赛的高质量。根据最近四个赛季的战绩制定标准,让所有队伍从各自洲际俱乐部联赛一开始认真对待每一场比赛。”

新版世俱杯小组赛阶段分8个组,每组4支队伍,小组前两名晋级

16强。16强赛开始采取单场淘汰制,直至决赛,且没有季军争夺赛。

理事会会议还宣布,每年一度的国际足联洲际杯将于2024年正式启动。届时来自国际足联六个联合会冠军联赛的顶级俱乐部齐聚一堂,在一个中立的地方进行比赛。决赛一方是欧冠冠军,另一方是其他大洲冠军中决出的胜者。目前还没有确定比赛地点,只确定在2024年12月14日和18日进行附加赛和决赛。

此外会议还决定,2025年U20男足世界杯将在智利举行,2026年U20女足世界杯将在波兰举行。

## 丁俊晖与奥沙利文将“巅峰对决”

新华社拉萨12月18日电(记者 陈尚才、黄耀漫)今年12月31日至2024年1月1日,中国斯诺克名将丁俊晖和英国知名斯诺克运动员罗尼·奥沙利文将在西藏拉萨参加“巅峰对决”高原斯诺克明星挑战赛。此前,在刚刚落幕的2023年斯诺克英国锦标赛中,两位名将上演了精彩的冠军之战。

记者18日获悉,本次比赛由拉萨市人民政府和中国台球协会联合主办,共设预选赛和挑战赛两个阶

段:预选赛于18日开赛,为期4天,目前已招募到本地斯诺克爱好者64人;挑战赛为期2天,预选赛冠、亚军通过抽签对丁俊晖或奥沙利文进行挑战,2024年1月1日将开启丁俊晖与奥沙利文的巅峰对决。

高原斯诺克明星挑战赛于2018年、2019年连续举办两届。“随着西藏第一家台球运动学校开办、西藏台球协会成立以及各地市越来越多专业性台球场所设立,台球运动受到西藏广大人民群众的关注,成为人们喜爱

的休闲运动项目。”西藏自治区台球协会会长何志伟表示,“巅峰对决”高原斯诺克明星挑战赛的回归,将进一步丰富人民群众的精神生活,加速体育文化产业化和市场化进程,促进“冬游西藏”全域全时发展。

2019年的比赛中,丁俊晖虽然轰出147分满分杆,最终仍以总比分9:13惜败于马克·塞尔比。“今年会不会诞生第二个满分杆?最终冠军花落谁家?这一疑问将在新年第一天得到答案。”何志伟说。

### 欧洲联赛战报



#### 西甲 皇马大胜“潜水艇”

据新华社马德里12月17日电 2023-2024赛季西班牙足球甲级联赛第17轮17日继续进行,皇家马德里主场4:1大胜比利亚雷亚尔,回到积分榜榜首。

皇马本轮坐镇伯纳乌迎战“潜水艇”,贝林厄姆和罗德里戈在上半时为球队各入一球,布拉欣·迪亚斯和莫德里奇则在下半时助球队扩大比分。不过阿拉巴的严重受伤让皇马的胜利蒙上一层阴影。本场后,皇马以13胜3平1负积42分的成绩超越少赛1场的赫罗纳,暂时重新领跑西甲。

开场后,皇马在第25分钟打开局面,莫德里奇传至门前,贝林厄姆小禁区前沿头球得分。此后阿拉巴的受伤打乱了皇马的节奏,但皇马还是在第37分钟凭借角球进攻再下一城,罗德里戈在禁区内混战中于小禁区边缘将球推入球门左下角。

比利亚雷亚尔在第54分钟扳回一城,莫拉莱斯在一次快速进攻中带球突入禁区左路并射门得手。但第64分钟,皇马重新拉开分差,迪亚斯带球奔袭入禁区,点球点附近晃开角度后起脚射门中的。第68分钟,皇马再入一球锁定胜局,罗德里戈禁区内带球试图连续过人时被放倒,莫德里奇跟上低射球门左下角得手。

### 意甲



#### 国米击败拉齐奥

据新华社罗马12月17日电 意大利足球甲级联赛第16轮17日继续进行,国际米兰客场2:0击败拉齐奥。

“蓝鹰”拉齐奥迎战积分榜“领头羊”国际米兰,开场前有一场向米哈伊洛维奇致意的仪式。当天是这名塞尔维亚球星因白血病去世一周年,他生前在两支队伍都效力过。

比赛伊始,双方你来我往,主队拉齐奥的防守漏洞相当明显,后场频频失误。第40分钟,他们终于为自己的漫不经心付出代价:后卫马鲁西奇回传质量不高,被劳塔罗轻松拦截,随后这名国米前锋带球过掉门将,小角度推射破门。

易边再战,第66分钟,“蓝黑军团”扩大了领先优势,巴雷拉禁区边缘灵巧助攻图拉姆,后者左路低射破门。第86分钟,拉齐奥球员拉扎里因辱骂裁判领到红牌。这场胜利使得国米以4分优势继续领跑积分榜。

### 德甲



#### 勒沃库森胜法兰克福

据新华社柏林12月17日电 2023-2024赛季德甲联赛第17轮的最后3场比赛,“领头羊”勒沃库森主场3:0战胜法兰克福,继续刷新本赛季各项赛事不败纪录。

勒沃库森迎战法兰克福的比赛中,主队尼日利亚前锋博尼法斯和德国国脚维尔茨互飙助攻,各进一球;荷兰球员弗林蓬也打入一球。这是博尼法斯本赛季第四次在比赛中率先进球,为联盟最多,截至目前已为球队贡献9个进球和7次助攻。维尔茨本赛季截至目前贡献5个进球和6次助攻。

勒沃库森自本赛季开赛以来,在各项赛事中连续24场不败,追平了德甲球队单赛季自开赛起连续不败的历史纪录,目前以39分领跑积分榜。法兰克福则在最近7场各项赛事中输掉6场,上一次客战“药厂”没输球还要追溯到10年前。